



萧山临浦微信

## 浙江省政协委员杭州联络组赴临浦镇横一村视察美丽乡村建设工作

本报讯(李娟 朱佳佳)近日,省政协委员杭州联络组来临浦镇横一村考察美丽乡村建设,市政协党组书记、主席马卫光带队,区政协党组书记、主席叶建宏,区政协副主席陈金良参加,镇党委副书记、镇长王鑫,镇党委副书记金晶陪同。

考察组一行实地踏看了鸭棚咖啡、如意山房等节点,询问了解横一村未来乡村创建、美丽乡村建设情况,对横一村探索“绿色+农文旅”经济模式、推动城乡共同富裕的创新实践表示肯定。

作为浙江省首批未来社区创建试点,临浦镇横一村坚持党建引领,以建设未来乡村为契机,以“绿色+农文旅”为定位,以村民共富为目标,走出共同

富裕“横一路径”。现在的横一村是美丽乡村的打卡点,近一年的游客数量已经超过40万人次。横一村以美丽成果和美丽经济的双向转化通道,把乡村独特的生态价值、文化价值、社会价值,转化为村民实实在在的经济价值,横一村秀丽的乡村美景间展现出乡村发展的无限潜力。

## 杭州市清廉村居建设推进会在临浦镇横一村召开

本报讯(章泽斌)近日,全市清廉村居建设推进会在临浦镇横一村召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈一行,市委常委、区委书记王敏,副市长刘嫫嫫,区领导吴炜炜、周萍英、吴为东出席会议或参加相关活动。

与会人员参观了横一村清廉村居建设情况。横一村以建设未来乡村为契机,立足本村特色,打造“柿柿争先”党建品牌,引领广大党员事事表率,营造风清气正的干事氛围;还结合菜鸟驿站打造“临里驿”,加快构建助老帮扶亲清关系;同时运用“清廉码”“你钉我办”等数字化手段,实现清廉村居建设“线上线下”齐发力的良好态势。

会议认为,近年来全市清廉村居建设持续走深走实、成效不断彰显:推动监督下沉,建立健全“三小”监督体系,打出系统施治、标本兼治组合拳,基层政治生态得到进一步优化;在全省率先制定清廉村居评价指导意见和指标体系,培育清廉村居特色样板268个,形成了全域振兴的好风景;群众当家作主的自主度、参与度进一步增强,获得感、幸福感显著提升。

会议提出了三点要求。一是坚持大抓基层,进一步提升清廉村居建设的大局融入度。深度融入全面从严治党大局,坚定不移推动党风廉政建设向乡村基层延伸。深度融入共同富裕示范大局,把清廉因子嵌入到惠民政策落实、工程项目建设和资产资源处置中,实现乡村振兴质量、效率、廉洁相统一。深度融入基层治理大局,始终坚持以人民为中心的立场,在保障基层公共服务、提升基层治理能力上加力发力。

二是坚持标本兼治,进一步提升清廉村居建设的杭州辨识度。聚焦聚力专项治理,高标准、严要求开展村集体“三资”监督,打好清产核算、定期审计、延伸巡察的组合拳,对侵害群众利益问题露头就打、绝不姑息。聚焦聚力数智赋能,在优

管理上下功夫,深化“三资”大数据监督,及时预警处置风险;在促公开上下功夫,加大“线上村务”建设力度,用好“码上工程”“监督一点通”。聚焦聚力制度建设,紧盯易发多发问题,及时查漏补缺,固化务实管用举措,定期检视、常态监管,坚决处置违规逾矩,维护制度刚性。聚焦聚力典型引领,围绕村集体留用地开发、征迁安置、补助监管等痛点难点,全面推行揭榜挂帅,分层分类实践探索,激发比学赶超热情。聚焦聚力文化浸润,扩大廉洁文化的渗透力影响力,打造一批群众喜闻乐见的廉洁文化阵地和产品。

三是坚持齐抓共管,进一步提升清廉村居建设的工作协同度。两个责任要同向发力,夯实县、乡两级党委主体责任,把清廉村居建设情况纳入县、乡两级“一把手”述责及考核评价的重要内容,作为乡村振兴工作的评价重点;纪检监察机关履行好协助职责和监督责任,建好建强村级监察工作联络站,把问题发现在一线、解决在一线。条抓块保要同频共振,农业农村局履行好牵头责任,健全与组织、民政、政法等多部门协同机制,紧盯关键人、关键事,推动各条线指导力量、监管力量有效下沉,有效服务,同时充分发挥村级组织的内生动力。工作成果要共建共享,在制度设计与具体工作中必须坚持问计于民、问效于民,开门抓整治、开门搞建设,向群众公开,让群众评判,始终把群众满意作为最高标准。

会上,萧山区委副书记吴炜炜代表萧山区作交流发言。萧山在建设清廉村居中,聚焦班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗、干群亲清“五清”目标,按照有阵地可看、有经验可学、有亮点可晒、有特色可借鉴、有制度可推广等“五个有”要求,以深化“1231”推进体系为抓手,着力塑造“谁来做、做什么、怎么做、做得怎么样”的建设体系,高质量打造清廉村居萧山新高地。

## 国家统计局浙江调查总队党组书记、总队长张斌赴临浦镇横一村调研

本报讯(钟浚铭 朱佳佳)近日,国家统计局浙江调查总队党组书记、总队长张斌,国家统计局杭州调查队党组书记、队长殷柏尧一行来临浦镇横一村调研农业农村工作,区委常委、常务副区长程晓东,国家统计局萧山调查队党组书记、队长柳怀瑾,镇党委书记、镇长王鑫,镇党委委员、副镇长

华凯峰等陪同。

张斌一行实地踏看了鸭棚咖啡、如意山房等节点,询问了解横一村农业农村工作开展情况,对横一村率先开展“非粮化”整治,发展农文旅经济,创建美丽乡村示范村、浙江省首批未来乡村,助力农民增收等工作表示肯定。

横一村是临浦重农爱农的典型缩

影。在这里,不仅能看到绿水青山间的千亩稻田,也能看到挂满枝头的梅里红柿,更能看到美丽乡村的火红前景。在去年省“千万工程”现场会的指引下,横一村以“萧山未来大地”为定位,开启美丽蝶变之路,成功列入省“千万工程”现场会考察点、省级首批未来乡村。

## 区委副书记、区长姜永柱到临浦镇宣讲党的二十大精神暨开展“包村走乡”活动

本报讯(周祥芸 项哲斌)近日,区委副书记、区长姜永柱到临浦镇宣讲党的二十大精神暨开展“包村走乡”活动。他强调,要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,牢记嘱托、接续奋斗,在打造乡村振兴“萧山样板”上展现更大担当和作为,确保党的二十大精神在基层落地见效。萧山区府办、区委宣传部负责人参加,临浦镇党委副书记、镇长王鑫,镇党委书记金晶,镇党委委员、人武部长邵国柱,镇党委委员、组织部长吴建华,副镇长倪建庆陪同。

希望两村扎实推进美丽乡村人居环境提升工作,充分调动村民建设美丽乡村的主体作用,全力助推村级集体经济“强筋健骨”。

活动期间,姜永柱在王村村组织召开座谈会,宣讲党的二十大精神。

姜永柱指出,要深刻领会党的二十大精神的重大意义。党的二十大是在关键时刻召开的一次十分重要的大会,激发了作为中国人的豪气、增添了奋进新征程的底气、坚定了实现复兴梦的志气。要紧紧围绕国家战略、省市使命和萧山发展大计,奋力补短板、拉长板、锻新板、创样板,为创造人民满意的高品质生活而埋头苦干、勇毅前行。

姜永柱强调,要准确把握党的二十大精神报告的丰富内涵。报告立意高远、气势恢宏,思想深邃、内涵丰富,要在学原文、悟原理的基础上,准确把握“一个中心任务”“三个务必”“五个必由之路”“六个坚持”等重点内容,带头学习、带头宣传、带头贯彻,真正做到学懂弄通

做实。

姜永柱要求,要勇担使命打造乡村振兴的基层样板。一是要培育有人气的好产业。依托现有的区位优势和产业基础,优化整合周边资源,充分发挥“强村公司”的强村富民平台作用,积极推动辖区内低小散企业整治腾退工作;二是要打造有乡愁的好环境。持续开展美丽乡村建设,深化美丽乡村长效运营,加快提升美丽乡村“自我造血”功能,实现村域范围内全域整治、全域有序、全域美丽。三是要构建有实效的好机制。坚持“智治、法治、德治、自治”融合融通,用好“县乡一体、条抓块统”改革成果,健全基层“村社-网格-微网格”治理体系,形成共建共治共享的新格局;四是要实现有温度的好生活。围绕人民群众“急难愁盼”问题,积极推动公共服务持续向基层延伸,全面改善农村群众生活环境和居住条件,不断提升群众的获得感、幸福感。

## 建德市委书记富永伟一行赴临浦镇横一村考察

本报讯(李娟 朱佳佳)近日,建德市委书记富永伟一行来到临浦镇横一村考察美丽乡村、未来乡村建设情况。副区长吴为东,区农业农村局党委书记、局长夏利明,镇党委副书记、镇长王鑫陪同。

富永伟实地踏看了鸭棚咖啡、Hi稻飞船、丰收驿、如意山房等节点,详细询问交流全域土地整治、经营业态管理、党建引领特色治理、农文旅经济特色创建等情况,为横一村充分挖掘资源禀赋,围绕“稻子、院子、柿子”做好文章,打造萧山未来大地品牌,创建美丽乡村、未来乡村示范标杆的实践与成绩频频点赞。

据悉,临浦镇横一村是首批浙江省未来乡村、浙江省美丽乡村特色精品村、浙

江省3A级景区村庄。在省“千万工程”指引下,横一村紧抓美丽乡村示范村创建机遇,探索未来乡村建设,采用“五位一体”建设理念,实现规划设计、品牌策划、乡村运营、数字治理等统筹谋划,围绕“绿色+农文旅”发展方向,做好“稻子、院子、柿子”三篇特色文章,打造以“萧山未来大地”品牌定位的乐游型村庄。

## 联东U谷·杭州南部智造产业港开工仪式在临浦举行

本报讯(何霞玲 张榕馨 朱佳佳)近日,临浦镇携手北京联东集团举办联东U谷·杭州南部智造产业港开工仪式。

临浦镇联合区国资集团,积极响应省市区关于“腾笼换鸟,凤凰涅槃”工作的要求,以东溪路北区块为“腾笼换鸟”试点区块,全面整治亩均效益差、挪作他用等情况,通过实施“退二优二”,引入北京联东集团,打造联东U谷·杭州南部智造产业港项目。

据悉,联东U谷·杭州南部智造产业港项目位于临浦产业园区核心地段,总建筑面积约23万方,总投资超10亿元。该项目将以智能制造、生命健康、数字经济为招商导向,打造聚合生产制造、研发设计、中试成果转化、产品展示及生产配套为一体的都市型产业集聚地。

临浦镇相关负责人表示,联东U谷·杭州南部智造产业港项目是临浦镇联合区国资集团、联东集团共同建设的重大产业项目,将对临浦的产业集聚、资源聚合、功能集成起到示范引领的作用。项目一直以來得到区腾笼换鸟专班的全力指导,区国资集团的大力配合,联东集团的充分信任。希望联东集团能够加快后续工程建设,精心组织、

管理,精准招引企业,为入驻企业提供优质服务,加快形成良好的产业氛围,推动临浦产业转型升级。

联东集团相关负责人表示,联东U谷·杭州南部智造产业港是该公司携手萧山临浦的首个项目,联东集团将坚持价值创造,实现品质化,打造产业服务核心能力,在新征程上创造新的业绩,为区域发展贡献力量。

## 临浦镇连续4年上榜 省级小城市培育试点优秀单位名单



本报讯(李娟 朱佳佳)近日,浙江省中心镇发展改革和小城市培育试点领导小组办公室公布2021年度省级小城市培育试点单位考核结果,临浦镇上榜优秀单位名单。据悉,临浦镇已连续4年获得优秀。

自2016年12月被列入浙江省第三批小城市培育试点以来,临浦镇按照“以人为本、产城融合、城乡统筹、开放创新、特色发展”的培育导向,举全镇之力深入推进小城市建设,加快实现临浦由“镇”向“城”的跨越。

在做好疫情防控的同时,临浦镇成功实现产业发展质效双提,经济运行稳中有进,主要经济指标实现两位数增长。加快低效用地整治、企业转型升级、优质项目招引等动作,小城市规模实力跨越提升。

临浦镇加快城乡建设提档升级,深入实施亚运兴城“1550”行动,力争“办好一个会、提升一座城”。临浦体育馆顺利完成改扩建并通过亚组委验收,浙江省第三批未来社区浦南未来社区顺利开工,美丽乡村在临浦串珠成线、连片成景。

临浦镇启动“迎亚运”城市环境大整治、城市面貌大提升”行动,城市环境进一步优化。编制全域土地综合整治方案,成为国家级试点镇。“五水共治”工作取得阶段性成效,成功创建为市乐水小镇,浦阳江(临浦段)创建为省级美丽河道。垃圾分类实现全覆盖,国家级卫生镇金字招牌持续擦亮。

据悉,临浦镇已全面启动老街改造提

升、峙山景区创建、浦阳江外滩公园等工程,推动形成“一山一寺一江一河一街一传说”一条美丽乡村风景带”的全域旅游格局。成功列入浙江省第二批“千年古镇”地名文化遗产名录,制定实施了《临浦小城市文化建设三年整体提升方案》,实现农村文化礼堂、社区文化家园全覆盖,不断丰富群众精神文化生活,打响临浦文化品牌。

此外,临浦一小、东藩小学、临浦一幼和大庄幼儿园等4所学校新建扩建工程快速推进,美好教育工程逐步落地,教育软实力不断提升。临浦镇强化医疗卫生服务能力,推动优质医疗资源下沉和服务人员下基层。城乡常住居民人均可支配收入显著提升。

在临浦镇,“4个中心”行政服务框架搭建完成,基层溯源治理水平逐步强化。完成6个浙江省善治示范村认定,创新推出“峙山和”调解品牌,治理品牌更加响亮。升级打造临云智“1+5+N”整体智治体系,数字治理能级跃升。“一网统管”大综合行政一体化执法改革有序推进。社会治理成效显著。

未来,临浦镇将围绕“古越繁华地 美好临浦城”城市品牌定位,找准发力点,写好产业发展文章;找准关键点,写好城乡建设文章;找准关注点,写好民生提质文章;找准薄弱点,写好文旅融合文章;找准切入点,写好基层治理文章,全力以赴打造产城融合一流小城市。